
 
 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Μνημόνιο Συνεργασίας ΡΑΑΕΥ-Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς - Στόχος η περαιτέρω 

ενίσχυση του ανταγωνισμού στις χονδρικές αγορές ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού 

αερίου 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2024 στην Αθήνα η 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) και η Επιτροπή 

Κεφαλαιοαγοράς (ΕΚ) για την περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας τους. 

Το μνημόνιο υπέγραψαν εκ μέρους της ΕΚ, η Πρόεδρος της, Βασιλική Λαζαράκου και εκ 

μέρους της ΡΑΑΕΥ ο Πρόεδρος της, Αναπλ. Καθ. Αθανάσιος Δαγούμας . 

Σε συνέχεια των Κοινών Κατευθυντήριων Γραμμών του Οργανισμού Συνεργασίας των 

Ρυθμιστικών Αρχών Ενέργειας (ACER) και της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών 

(ESMA) σχετικά με την εφαρμογή των κανόνων του REMIT και MAR για την κατάχρηση της 

αγοράς (Joint ACER-ESMA Guidance on MAR and REMIT Market Abuse Cooperation 

Provisions, July 2024) και έχοντας επίγνωση του κομβικού ρόλου που καλούνται να 

αναπτύξουν -στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους- για την αναγκαιότητα και τη διαφάνεια 

στις χονδρικές αγορές ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, οι δύο Αρχές προκρίνουν, 

μεταξύ άλλων, τη συνεργασία τους με σκοπό την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και αξιοποίησης 

των εμπειριών τους προς όφελος της κοινωνίας, της οικονομίας και εν γένει του δημόσιου 

συμφέροντος. 

Το κοινό σχέδιο δράσης των δύο μερών περιλαμβάνει τη συστηματοποίηση της αμοιβαίας 

ανταλλαγής πληροφοριών, τη δημιουργία κοινών ομάδων εργασίας για την εκπόνηση 

μελετών και ερευνών και τη διοργάνωση σεμιναρίων και άλλων ενημερωτικών δράσεων. 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας έχει ισχύ για τρία χρόνια και θα ανανεώνεται αυτομάτως. 

Παρόντες κατά την υπογραφή του Μνημονίου ήταν ο Αντιπρόεδρος της ΡΑΑΕΥ, Κλάδος 

Ενέργειας, Δημήτρης Φούρλαρης και ο Αντιπρόεδρος της ΡΑΑΕΥ, Κλάδος Αποβλήτων, 

Καθ. Κων/νος Αραβώσης, καθώς και η Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κα 

Αναστασία Στάμου. 

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, Βασιλική Λαζαράκου, μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου της ESMA, σημείωσε μετά την υπογραφή του μνημονίου: «Η υπογραφή του 

Μνημονίου Συνεργασίας με τη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων 

επιβεβαιώνει στην πράξη τη σταθερή επιδίωξη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς να ενισχύει 

την συνεργασία της με άλλες ανεξάρτητες Αρχές με τις οποίες έχει κοινές επιδιώξεις, ιδίως 

σε εκτέλεση και των Κατευθυντήριων Γραμμών της ESMA & ACER, φορείς τους οποίους οι 

δύο αρχές συμμετέχουν αντίστοιχα και να αναζητεί κοινούς τόπους και να υλοποιεί 

προωθητικές συνέργειες, με στόχο την ενίσχυση της κοινωνίας, των πολιτών, της 



 
 

οικονομικής δραστηριότητας. Το Μνημόνιο διαμορφώνει ένα πλαίσιο συναντίληψης, 

συνεργασίας και κοινής δράσης, με αξιοποίηση των εμπειριών κάθε φορέα και με 

ανταλλαγή τεχνογνωσίας. Συμφωνήσαμε να προχωρήσουμε στη συστηματοποίηση της 

αμοιβαίας ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ της ΡΑΑΕΥ και της ΕΚ, όπου απαιτείται κατά 

την κρίση κάθε Αρχής, αλλά και στη δημιουργία κοινών ομάδων εργασίας, για την εκπόνηση 

κατευθυντήριων γραμμών, μελετών και ερευνών σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος,  ώστε 

να έχουμε έναν σύγχρονο οδικό χάρτη για τα επόμενα βήματά μας αλλά και κοινών 

συνεργείων ελέγχου στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας.» 

Ο Πρόεδρος της ΡΑΑΕΥ, Αναπλ. Καθ. Αθανάσιος Δαγούμας δήλωσε: «Η υπογραφή του 

Μνημονίου Συνεργασίας με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς αποτελεί για τη ΡΑΑΕΥ μία 

σημαντική εξέλιξη. Η συνεργασία των δύο Αρχών επιβεβαιώνει την αναγκαιότητα 

εμβάθυνσης της συνεργασίας μεταξύ αντίστοιχων φορέων σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, όπως 

αποτυπώνεται από τις πρόσφατες Κοινές Κατευθυντήριες του Οργανισμού Συνεργασίας των 

Ρυθμιστικών Aρχών Ενέργειας (ΑCER) και της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών 

(ESMA) - Joint ACER-ESMA Guidance on MAR and REMIT Market Abuse Cooperation 

Provisions, July 2024. Η εντός του 2024 λειτουργία της Πλατφόρμας διμερών συμβολαίων 

αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας (Power Purchase Agreements - PPAs) του Ελληνικού 

Χρηματιστηρίου Ενέργειας-ΕΧΕ, αποτέλεσμα της από το 2022 σχετικής πρωτοβουλίας της 

ΡΑΑΕΥ, αναμένεται να δημιουργήσει ένα πεδίο συνεργασίας των Αρχών στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων τους. Το Μνημόνιο αποσκοπεί στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας και αξιοποίηση 

των εμπειριών των δύο Αρχών, καθώς και στην προώθηση πολιτικών και στρατηγικών με 

στόχο την περαιτέρω ενδυνάμωση των καταναλωτών και την περαιτέρω ενίσχυση του 

ανταγωνισμού στις αγορές ενέργειας, ώστε να αποφέρει θετικά οφέλη στην κοινωνία, την 

οικονομία και τους πολίτες.» 

  

  

 


